

携手前行 共筑家园

# 那曲索县:让羌塘大地开满民族团结之花

“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”,成为新时代我国民族团结进步事业的生动写照。近年来,那曲市索县民族团结进步工作取得了令人瞩目的成就。通过深入践行“三个赋予一个有利于”总要求,结合“四大工程”和“六项行动”,索县不仅成功创建了自治区民族团结进步模范县(区),更在全县范围内营造了平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系新气象,汇聚起各民族团结奋斗的磅礴力量。

文/图 记者 张雪芳 实习记者 王钧



索县爱国主义历史纪念馆序厅浮雕画作《中华民族一家亲 同心共筑中国梦》。



索县一中初二学生正在展厅阅读文物资料。



西藏智链实业有限责任公司总经理普布塔青介绍他的创业之路。

## 吉隆县达曼3A景区控制性详细规划环境影响评价(征求意见稿)信息公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《规划环境影响评价条例》、《环境影响评价公众参与办法》等相关规定,吉隆县达曼3A景区控制性详细规划环境影响评价应征求公众意见。环评报告征求意见稿全文和公众意见表见网站链接(链接:https://pan.baidu.com/s/1yyI8ZlOplMgGaBkgPMIcuQ;提取码:auep),纸质文档可在我单位查阅,意见可通过电子邮件、电话、信函方式提出。公众提出意见的起止时间为自公示之日起10个工作日。建设单位联系人:旦增培多,联系方式:13518926169,电子邮件:jlxwhhlyj@sina.com,地址:吉隆县人民政府(吉隆县文化和旅游局)。环评单位联系人:雷利国,联系方式:18883341162,电子邮件:346939693@qq.com,地址:西藏自治区拉萨市柳梧新区珑玺2栋202。

吉隆县文化和旅游局  
2024年10月11日

### 爱国主义历史纪念馆

#### 成为加强民族团结新阵地

索县爱国主义历史纪念馆,作为民族团结教育的重要平台,自2021年建成并投入使用以来,已成为党员干部了解党的历史、加强党性锻炼的重要场所以及广大群众、青少年、学生培养爱国情感、学习革命传统的鲜活课堂与重要阵地。

步入纪念馆,这里共有三层四个展区,涵盖十一个专栏,犹如一部生动展开的历史长卷。其中,西藏的宏阔历史为主体,约占总展示内容的八成,索县本土的历史变迁与特色则占据两成,设计巧妙,既彰显历史全局观,又不失地域的独特性。

一楼序厅正中“民族大团结”大型浮雕,正厅辅以图片、视频以及实物展品等多种形式生动诠释了西藏自古以来就是中国领土不可分割的一部分。沿着阶梯上行,二、三楼展厅则逐一展现了“封建农奴制度统治下的旧西藏”的苦难岁月、“西藏的民主改革与社会制度跨越”的壮阔历程以及“特殊关怀辉煌成就”部分,全方位、多角度地展现了中国共产党带领西藏各族人民团结奋斗,从胜利走向胜利的昂扬风貌。展览让人见证了西藏发展的巨大成就,更让人深刻感受到了索县人民在党的领导下,追求美好生活、实现自身梦想的坚定信念和不懈追求。

参观时,索县第一中学学生白玛曲宗说:“我和同学多次参观过索县爱国主义历史纪念馆,每一次都会仔细阅读资料、观看文物,它们虽是无声的,却向我们诉说着今天的幸福生活来之不易,我也能更深刻地理解铸牢中华民族共同体意识的重要性与伟大意义。”

### 公安战线

#### 成为民族团结的守护者

索县公安局作为维护社会稳定的重要力量,始终把民族团结进步创建工作放在重要位置,通过成立领导小组和工作专班,推出“双知双解”“心语调解室”等一系列创新举措,亚拉镇公安派出所等基层单位在捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁方面发挥了重要作用。同时,全所民警在组织学习党的民族政策、举办民族团结知识讲座等活动中不断增强对铸牢中华民族共同体意识的认识和理解,为构建和谐稳定的社会环境奠定了坚实基础。

来自山东淄博的赵国梁,现任索县公安局特警大队四级警长。怀揣着对祖国的热爱和深情,赵国梁大学毕业后毅然应征入伍,服役于武警西藏森林总队日喀则大队,这段军旅生涯,锤炼了他的意志,也让他对民族团结有了更加具体的感受。此后,他脱下“橄榄绿”换上“藏青蓝”,成为了一名人民警察。

自2019年6月起,赵国梁负责索县公安局民族团结进步创建工作以来,始终保持勤勤恳恳的工作态度、公正无私的办事原则。他主动学习党的民族政策和民族理论,以讲团结、讲政策、讲法治为根本,积极引导广大公安民警牢固树立“三个离不开”思想。在他的努力下,索县公安局的民族团结工作水平稳步提升。

赵国梁不仅注重理论学习,更注重实

践探索,他说:“为了和老百姓打成一片,提升自己的政务服务水平、业务知识是极有必要的。索县十几个民族各有不同,但对幸福生活的追求是相同的,更要在工作中把握好这一点,做到让老百姓切实体会到幸福感。”于是,他也积极创新工作方式方法,将民族团结工作拓展到各项工作巾,实现了民族团结与警务警情处置、法治宣传、走村入户的有机结合。他协调组织各职能部门民警深入村居、牧场宣传民族团结政策千余次,张贴民族团结政策宣传海报、展板等共计三千余份,这些举措极大地促进了公安民警与辖区群众互相支持、互相理解、互相帮助的良好局面。

### 企业

#### 成为民族团结融合新典范

在索县,民族团结的理念不仅深入人心,还深深植根于企业之中。

“想为家乡人民提供更多就业机会,带动家乡经济发展。”聊起创业初衷,西藏智链实业有限责任公司总经理普布塔青这样说,这是他个人的梦想,更是他带领团队不懈奋斗的原动力。

2017年大学毕业后,普布塔青便踏上了创业的征途,从最初的零售业起步到创业失败,重新在家乡发现机会并构建起集“索县众创空间”“西藏智链职业技能培训学校”及“那曲市索县民族手工业产业园区”一体的多元化企业格局,每一步都凝聚着他对家乡的深情和对事业的执着。

他和团队在创业路上始终坚持回报社会,坚持贯彻民族团结理念,这不仅仅是一句口号,而是体现在企业发展、经营的细节。

面对来自不同民族、拥有不同文化习俗的员工,公司始终致力于营造团结奋进、和谐稳定的良好氛围。普布塔青回忆道:“公司有来自多个不同民族的员工,大家的文化习俗虽然不同,但平时交流很多,彼此了解、互相包容,心往一处想、劲往一处使。春节时,一些不返乡的员工,常常会到我家或其他员工家中一起过年,相处得像家人一样。”

通过设立“索县众创空间”,西藏智链实业有限责任公司为当地青年争取创业平台与就业机会,激发他们的创业激情和就业活力,“西藏智链职业技能培训学校”则成为了培养专业技能人才、促进就业的重要基地。此外,“那曲市索县民族手工业产业园区”更是将传统民族手工艺与现代市场相结合,不仅弘扬了民族文化,还促进了各民族之间的文化交流与融合。三大板块形成了从培训到就业、从创业到产品推广的良性循环,为索县的经济发展注入了生机。公司先后荣获“索县第一批民族团结进步模范企业”“那曲市民族团结进步创建模范企业”等荣誉,成为民族团结进步创建工作的典范。

在那曲市索县这片土地上,民族团结的种子已深深扎根,绽放出绚烂的花朵,结出了累累硕果。教育基地的完善、公安战线的守护以及企业典范的涌现,一幕幕展现着索县民族团结、生态和谐、繁荣发展的美丽图景。在这里,各族干部群众携手并进,共筑美好家园,让民族团结之花遍地开放,永远灿烂。

## 关于新设中国农业银行股份有限公司仲巴里孜口岸支行的公告

为大力践行服务金融戍边的社会责任,做好日喀则面向南亚开放开发及里孜口岸金融服务工作,2024年9月30日,经国家金融监督管理总局西藏监管局批准新设仲巴里孜口岸支行,2024年10月10日正式开业,网点名称:中国农业银行股份有限公司仲巴里孜口岸支行,网点机构编码:B0002S254230027;地址:西藏日喀则市仲巴县亚热乡里孜村。

### 特此公告

中国农业银行股份有限公司日喀则分行

2024年10月11日